MATURA PODSTAWOWA MAJ 2022
Zadanie 1. (0-1)

2
Liczba (2v8 —3v2) jest rowna

A. 2 B.1 C. 26 D. 14
Zadanie 2. (0-1)

Dodatnie liczby x i y spemiajg warunek 2x = 3y. Wynika stad, ze wartosc wyrazenia
x2+y2

jest rowna

2 13 6
A. § B. F C. ﬁ
Zadanie 3. (0-1)
Liczba 4log, 2 + 21log, 8 jest rowna
A. 6log, 10 B. 16 C.5 D. 6log, 16
Zadanie 4. (0-1)
Cena dziakki po kolejnych dwoch obnizkach, za kazdym razem o 10% w odniesieniu do ceny
obowigzujgcej w danym momencie, jest rowna 78 732 zt. Cena tej dziatki przed obiema

obnizkami byta, w zaokragleniu do 1 zi, rowna

A. 98 732 z B.97 200 zi C. 95 266 Zi D. 94 478 zi
Zadanie 5. (0-1)
1
Liczba 32JFZ jest rowna
A.3%2.3/3 B. V33 C.32+1/3 D. 32 4+ /3%

Zadanie 6. (0-1)

| | , , (11x—11y =1 TR -
Rozwigzaniem uktadu rownan {sz 122y = —1 jest para liczb: x = xy,y = yo . Wtedy
A.:’CO>0 |y0>0 B.X0>0 |y0<0
C.xo <0 i yg>0 D.x, <0 i1 y,<0
Zadanie 7. (0-1)
Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownoscl % —% > % jest przedziat
A. (=0, 0) B. (0, +0) C. (—oo,%) D. (% +o0)

Zadanie 8. (0-1)

lloczyn wszystkich rozwigzan rownania 2x(x* —9)(x + 1) = 0 jest rowny
A. (=3) B. 3 C.0 D. 9

Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.

y

lloczyn f(—3)-f(0)- f(4) jestrowny ¢
A. (—12) A

B. (—8)
1
C. 0 vl
—9—-8—-7-6—-5—-4-3-2/41 |01 2 5 4 b 6 7 & 9 10 x

D. 16 .
B




Zadanie 10. (0-1)

Na rysunku 1. przedstawiono wykres funkcji f okreslonej na zbiorze (—4,5).

Funkcje g okreslono za pomocg funkcji f. Wykres funkcji g przedstawiono na rysunku 2.

Rysunek 1. y Rysunek 2. y
o -:.
5 B 3
I oy =f®) ' 2
‘ 1
/ k
—45—5—4—3—11 01 N3 ¢ x —6 —5N4/3 —2 -1 3 4 5 «x
4 e
y =g(x)
3 +=3
—4 —4
5 )
-6 —6
7 17
Wynika stad, ze
A. g(x) = f(x) — 2 B.g(x) = f(x—2) C.glx)=f(x)+2 D.gx)=f(x+2)
Zadanie 11. (0-1)
Miejscem zerowym funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x) = —%(x + 3) + 5 jest liczba
A. (=3) B.% C.5 D. 12

Zadanie 12. (0-1)

Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = 3x* + bx + ¢ jest parabola o wierzchotku w punkcie
W = (-3, 2). Wzor tej funkcji w postaci kanonicznej to

A. f(x) =3(x—3)*+2

C.f(x)=(x—3)*+2
Zadanie 13. (0-1)

Ciag (a,,) jest okreslony wzorem a, =

Wtedy a- jest rowny

A. (—196) B. (—32)

Zadanie 14. (0-1)

2n4—30n

B. f(x) = 3(x + 3)2

D. f(x) = (x

C. (—26)

3)% + 2

2

dla kazdej liczby naturalne] n > 1.

D. (—16)

W ciagu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,

a5 — _31 oraZz a10 = Ean

A. (=7) B. (—19,4)

Zadanie 15. (0-1)

66. Roznica tego ciggu jest rowna
C.7

D. 19,4

Wszystkie wyrazy nieskonczonego ciggu geometrycznego (a,,), okreslonego dla kazde;
liczby naturalne] n = 1, sg dodatnie i 9a-z = 4a4. Wtedy iloraz tego ciggu jest rowny

2
3
Zadanie 16. (0-1)

3
A. 5 B'?

2
C.g

Liczba cos 12° - sin 78° + sin 12° - cos 78° jest rowna

1
2

A. 5 B.g

V3
C'T

.=

D. 1



Zadanie 17. (0-1)
Punkty A, B, C lezg na okregu o srodku S. Punkt D jest punktem przeciecia cieciwy AC
| Srednicy okregu poprowadzonej z punktu B. Miara kata BSC |est rowna a, a miara kata
ADB jestrowna y (zobacz rysunek).

Wtedy kat ABD ma miare

04

o O O
A.E—I—y—180 B. 180 —5 =Y
C.180°—a—vy D.a +y—180°

Zadanie 18. (0-1)
Punkty A, B, P lezg na okregu o srodku S 1 promieniu 6. Czworokat ASBP jest rombem,

w ktorym kat ostry PAS ma miare 60° (zobacz rysunek).

(\

Pole zakreskowanej na rysunku figury jest rowne

A. 61T B. O
C. 10 D. 1271

Zadanie 19. (0-1)
Wysokos¢ trojkata rownobocznego jest réwna 6v/3. Pole tego tréjkata jest rowne

A. 3V3 B. 4/3 C.27/3 D. 363
Zadanie 20. (0-1)

Boki rownolegtoboku majg dtugosci 6 i1 10, a kat rozwarty miedzy tymi bokami ma
miare 120°. Pole tego rownolegtoboku jest rowne

A. 3043 B. 30 C. 603 D. 60
Zadanie 21. (0-1)

Punkty A = (—2,6) oraz B = (3,b) leza na prostej, ktora przechodzi przez poczatek
uktadu wspotrzednych. Wtedy b jest rowne

A. 9 B. (—9) C.(—4) D. 4

Zadanie 22. (0-1)

Dane s3g cztery proste k, [, m, n o rownaniach:

k: y=—-x+1 [: vy = 2:!c+1
m:yz—%x—l—ﬁl n:yz—%x—l
Wsrod tych prostych prostopadte sa

A. proste k oraz I. B. proste k oraz n.
C. proste | oraz m. D. proste m oraz n.

Zadanie 23. (0-1)

Punkty K = (4,—10) i L = (b,2) sa koncami odcinka KL. Pierwsza wspotrzedna srodka
odcinka KL jestrowna (—12). Wynika stad, ze

A. b = —-28 B. b = —14

C.b=-24 D. b =-10



Zadanie 24. (0-1)

Punkty A = (—4,4) i B = (4,0) sa sgsiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Przekatna
tego kwadratu ma dtugosc

A. 410 B. 4/2 C. 45 D. 47
Zadanie 25. (0-1)

Podstawg graniastostupa prostego jest romb o przekatnych dtugosci 7cm | 10 cm.

Wysokosc tego graniastostupa jest krotsza od diuzszej przekatnej rombu o 2 cm. Wtedy
objetosc graniastostupa jest rowna

A. 560 cm? B. 280 cm® .- @ cm?® D. 53ﬂ cm?®
Zadanie 26. (0-1)
Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi dtugosci a. H G

Punkty E, F, G, B sa wierzchotkami ostrostupa EFGB Pl B ey

(zobacz rysunek). &
Pole powierzchni catkowite] ostrostupa EFGB jest rowne
A. a* B. § a?
L
C. %az D 3+2\/§- a? -
A a B

Zadanie 27. (0-1)
Wszystkich roznych liczb naturalnych czterocyfrowych nieparzystych podzielnych przez 5
jest
A.9-8-7-2 B.9-10-10-1 C.9-10-10- 2 D.9-9-8-1
Zadanie 28. (0-1)
Srednia arytmetyczna zestawu szesciu liczb: 2x, 4, 6,8, 11, 13, jestrowna 5. Wynika stad, ze
A x =-1 B.x =7 C.x=-6 D.x =6
Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierownosc:
3x* —2x—9>7
Zadanie 30. (0-2)
W ciagu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,
a, = —1 i a, = 8. Oblicz sume stu poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu.

Zadanie 31. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywiste] a 1 kazdej liczby rzeczywiste] b takich, ze b # a,
spetniona jest nierownosc a2 1 2

2 2

Kat a jestostryi tga = 2. Oblicz warto$¢ wyrazenia sin“ a.

Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktérym |AC| = |BC|. Dwusieczna kata BAC
przecina bok BC w takim punkcie D, ze trojkgty ABC | BDA sg podobne (zobacz
rysunek). Oblicz miare kata BAC. C




Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru dziewiecioelementowego M = {1, 2, 3,4,5,6,7,8,9} losujemy kolejno ze
zwracaniem dwa razy po jednej liczbie. Zdarzenie A polega na wylosowaniu dwoch liczb ze
zbioru M, ktorych iloczyn jest rowny 24. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Zadanie 35. (0-5)

Wykres funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = ax? + bx + ¢ ma z prosta
o rownaniu y = 6 doktadnie jeden punkt wspélny. Punkty A = (—5,0) i B = (3,0)
nalezg do wykresu funkcji f. Oblicz wartosci wspotczynnikow a, b oraz c.




